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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Υποδομών και Μεταφορών 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Υπάρχει σχέδιο από την κυβέρνηση και τα συναρμόδια 

υπουργεία για τον εκσυγχρονισμό του φράγματος Αλφειού;» 

Το φράγμα Αλφειού αποτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό έργο υποδομής στην 

Ηλεία. Κύριος σκοπός του είναι να λειτουργεί ως ταμιευτήρας νερού για την 

άρδευση μεγάλων εκτάσεων καλλιεργήσιμης γης, συμβάλλοντας ουσιαστικά 

στην αγροτική ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής. Επιπλέον, διακρίνεται και για 

τον αντιπλημμυρικό του ρόλο, προστατεύοντας από την καταστροφική 

επίδραση των πλημμυρών που μπορεί να προκληθούν λόγω έντονων 

βροχοπτώσεων. Παράλληλα, από το 2010, λειτουργεί και υδροηλεκτρικό 

εργοστάσιο της ΔΕΗ με δύο υδροστροβίλους.   

Όμως, παρά τη σπουδαιότητα και τη μεγάλη χρησιμότητά του, το φράγμα 

Αλφειού αντιμετωπίζει σειρά προβλημάτων που σχετίζονται με τη μακροχρόνια 

χρήση και την έλλειψη σύγχρονου εξοπλισμού. Πρόκειται για μια 

πεπαλαιωμένη κατασκευή που μετράει πάνω από 60 χρόνια ζωής, μήκους 315 

μέτρων. Επομένως, συνιστούν κρίσιμη αναγκαιότητα ο εκσυγχρονισμός και η 

αναβάθμισή του, έτσι ώστε να λειτουργεί το φράγμα με μεγαλύτερη ακρίβεια και 

αποδοτικότητα και να διασφαλιστεί η αποτελεσματικότερη διαχείριση των 

υδάτινων πόρων. Επιπρόσθετα, η αναβάθμιση των υποδομών του φράγματος 

θα αυξήσει την προστασία που παρέχει απέναντι στα πλημμυρικά φαινόμενα, 

που γίνονται όλο και πιο συχνά λόγω της κλιματικής αλλαγής.  
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Δυστυχώς, μέχρι σήμερα, δεν έχουν υπάρξει ενέργειες με τις οποίες να 

δρομολογείται αυτό το κρίσιμο έργο. Χαρακτηριστική είναι η απάντηση στην υπ’ 

αριθ. 6276/06-08-2024 σχετική ερώτηση βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ προς τον 

Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, με τη Διεύθυνση Αντιπλημμυρικών και 

Εγγειοβελτιωτικών Έργων της Δ19 του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών 

να αναφέρει ότι «στις αρμοδιότητές της, υπάγονται εγγειοβελτιωτικά και 

αντιπλημμυρικά έργα και μελέτες, εφόσον αυτά χαρακτηριστούν με Απόφαση 

Υπουργού ως ειδικά και σημαντικά έργα Εθνικού Επιπέδου, σύμφωνα με την 

παρ. 4 του άρθρου 10 του ν. 679/1977 (ΦΕΚ 245 Α’), μετά από αίτημα των 

αρμόδιων φορέων. Στην παρούσα φάση δεν έχει υποβληθεί στην Υπηρεσία μας 

σχετικό επικαιροποιημένο αίτημα από τον αρμόδιο φορέα, προκειμένου να 

προταθεί για ένταξη στο Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών». 

Επειδή ο εκσυγχρονισμός και η αναβάθμιση του φράγματος Αλφειού 

συνδέονται άμεσα με το μέλλον του πρωτογενούς τομέα στην Ηλεία, 

εξασφαλίζοντας σημαντικές ποσότητες νερού για αρδευτικές ανάγκες, όπως, 

επίσης, και με την αντιπλημμυρική προστασία, 

Επειδή θα προσδώσουν σημαντικά αναπτυξιακά και τουριστικά οφέλη στην 

ευρύτερη περιοχή, 

Επειδή δεν υπάρχουν εξελίξεις σχετικά με τον εκσυγχρονισμό και την 

αναβάθμιση του φράγματος Αλφειού. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Υπάρχει βούληση από πλευράς συνερωτώμενων υπουργείων να 

προχωρήσουν στον σχεδιασμό και στην υλοποίηση του 

εκσυγχρονισμού και της αναβάθμισης του φράγματος Αλφειού; Αν 

ναι, ποια τα απαιτούμενα χρονοδιαγράμματα; 

2. Θεωρούν οι συνερωτώμενοι υπουργοί πως πρέπει να 

χαρακτηριστούν ο εκσυγχρονισμός και η αναβάθμιση του 

φράγματος Αλφειού ως ειδικό και σημαντικό έργο Εθνικού 

Επιπέδου; Γιατί αυτό δεν έχει συμβεί μέχρι στιγμής; Δεν έχει τα 

απαραίτητα χαρακτηριστικά το έργο ώστε να κριθεί ως τέτοιο; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

 

Δούρου Ρένα 



Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

 

 

 

 

 




